
1 

 

事 務 所 通 信 

小 笠 原 税 理 士 事 務 所 

〒272-0034 千葉県市川市市川 1-21-7-405 

mei_222@circus.ocn.ne.jp 

TEL 047-326-5677・FAX 047-322-5244 

 

 凍てつく庭に健気に咲く冬木瓜の花 

  

①  3 月 10 日・・・2020 年 2 月分源泉所得税・住民税の特別徴収税額の納付期限 

②   2 月 17 日～ 3 月 16 日まで・・・2019 年分所得税の確定申告（感染症拡大防止のため 4月 16 日迄延長） 

③  3 月 31 日・・・2020 年 1 月決算法人の確定申告期限（法人税・消費税・法人事業税等） 

                           

   

①農林水産省が農地情報 デジタル地図に・・・農業政策に係る情報や手続きをデジタル化する取り組みが始

まった。農地の「デジタル地図」を作り、各地の農政担当者が、規模拡大をめざす農家への農地集約を進めや

すくする。3000 万区画の情報をまとめた「筆ポリゴン」を活用する。全国の農地は、20年間で 1割減ってお

り、今後も農家のリタイヤで遊休農地が増える見通しだ。農政情報をスマートフォンで農家に配信は 4月から。 

②70 歳までの就業機会確保・・・政府は 4日、70 歳までの就業機会を企業の努力義務とする高年齢者雇用安

定法などの改正案を閣議決定した。定年延長や再雇用のほか、フリーランスや起業した場合に業務委託で報酬

を払う選択肢も認める。2021 年 4月に適用する見通し。 

③人工知能（AI）時代の税務調査・・・国税庁は、2021 年度に AI を使って税務調査の対象企業を選定する 

システムを導入する方針。業績を説明する経営者の音声データを分析し脱税などの疑いがある企業を絞り込む。 

令和 2年 3月の税務と提出期限 

今月の気になった記事 
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1、所得税ってなに？ 

 年が明けてから、3月 15 日までが、所得税の確定申告期限です。毎年、税務署は申告期限間際まで大混雑

です。所得税とは、個人の 1/1～12/31 までの 1年分のもうけ（利益）に対して課税される税金です。 

この支払った税金は、国民全員が日常利用している国のインフラ（学校、道路、警察、病院他）に使われま

す。税金が高いと思ったら、自分が納めている税金（所得税と住民税）の仕組みを学びませんか？ 

2、所得税の確定申告が必要でしょうか？ 

〇あなたが、サラリーマンなら、多くの人は、確定申告は不要です。勤務先が、年末調整で 1 年分を精算し

ます。しかし会社で「年末調整」してもらっていない、途中退社等の人、副収入の所得が 20 万円超の人、 

1 年間の給与収入が 2千万円超の人、医療費控除・住宅ローン控除等を受ける人は、確定申告が必要です。 

〇個人で、事業をしている人は、収入と費用を 1年分集計して、「税金の金額の計算」をして、確定申告書を

作成して税務署に提出して所得税の納付書に税額を書いて最寄りの金融機関でおさめます。 

3、所得税（国の税金）と住民税（地方の税金）の違いは？                        

〇所得税は、収入があって、所得（もうけ）があれば、税金が発生します。 

住民税は自分が住んでいる場所に、均等割や所得割を払います。 

1 つの収入から、国、都道府県、市区町村と 3つの税金を納めます。 

〇支払期限が違うのも、わかりにくい理由です。 

所得税は、1月～12 月を翌年 3月まで納めます。 

住民税は、1月～12 月の税金を翌年の 6月以降です。納め終わるのが、翌々年です。 

〇税率は、所得税は、超過累進税率で収入が多い人の税率が 45％ですが、最低税率は 5％です。 

住民税は、市民税が 6％、県民税 4％で合計 10％です。所得税より住民税の方が高い人も。 

〇所得税の確定申告を行った人は、住民税の申告も済んだことになります。 

所得税の確定申告書用紙に、住民税・事業税に関する事項があるのをご存知でしたか。 

サラリーマンの方は、会社から「源泉徴収票」が市区町村に郵送されます。 

4、所得税の収入の種類は？ 

 所得税の難しいところは、10 種類あって、その種類ごとに計算することになります。 

1.利子所得・・・公社債、預貯金の利子 

3.不動産所得・・・家賃、駐車場収入 

5.給与所得・・・会社員の収入 

7.山林所得・・・山林を売った場合の収入 

9.一時所得・・・生命保険等の一時的な収入 

2.配当所得・・・株式・出資の配当 

4.事業所得・・・個人事業の収入 

6.退職所得・・・退職金の収入 

8.譲渡所得・・・土地・建物の売却収入 

10.雑所得・・・年金収入・原稿料等の収入 

なぜ、こんなに沢山の収入を分けるかというと、その収入にかかる必要経費がそれぞれ違うからです。 

 

5、給与所得にかかる税金の計算方法は？ 

所得税＝（収入金額－給与所得控除額）－（所得控除）＝（千円未満切り捨て）×所得税率 

6、所得控除とは？個人的な事情を配慮したもので、所得から控除します。 

所得が同じでも、子供の数や家族構成が違えば税金の計算も違います。その種類は 14 種類。 

内訳は、人的控除（扶養控除・配偶者控除・配偶者特別控除・障害者控除・基礎控除他）、他の控除は 

生命保険料控除・地震保険控除・社会保険料控除・寄附金控除・医療費控除・雑損控除他があります。 
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1.副業で得た「所得が年間 20 万円以下」なら確定申告不要とは？ 

 この所得というのが、収入とは違うのがわかりにくいです。会社員なら、「給与所得表」という表があって、 

一定額が必要経費として認められる。100 万の収入の人は、65 万円（必要経費）を引いた 35 万円が給与所得

です。フリーランスの人は、「収入から実際の必要経費を引いた残額」が 20万円以下になるか確認して下さい。 

2、副業の仕事の内容により所得計算が違います。 

 ①他社でアルバイト収入がある人。 

  雇用される場合は、給与所得になり、年末に申告用の「給与所得の源泉徴収票」がもらえます。 

 ②フリーで業務委託（原稿料収入・講師料収入）、趣味のアクセサリーを販売した人。 

  他人に雇用されるのではなく、フリーランスで仕事をするときは「事業所得」か「雑所得」となります。 

この場合には、必ず「必要経費＝交通費・通信費等」が発生するので領収書を失くさず保存して下さい。 

フリマで販売したもので、生活に必要な衣類や家具の場合には「非課税」なので申告は不要です。 

 ③不動産業（大家さん） 

  事業用や居住用の建物・駐車場を持って家賃収入がある場合にも、収入金額から必要経費を引いた利益が 

  20 万円を超えると申告が必要となります。 

3.年間 20 万円以下の所得でも住民税の申告は必要 

  会社で、住民税を給与から納付する場合（特別徴収）には、副業の収入も加算するので、副業の申告をす

るときは、副業の住民税は、「自主納付」と届出ておくと会社に通知は来ません。 

4.扶養家族の対象について 

 同じ家に住んでいる人で、収入がない人が扶養家族だと思われがちです。控除対象の範囲を再確認。 

 ①控除対象は、配偶者以外の民法上の親族で、具体的には、「六親等内の親族及び三親等内の姻族」です。 

 ②「扶養親族の年間の合計所得金額が 38 万円以下」アルバイトをしている子供が高収入の場合はご注意。 

 ③長期入院の親族も他の要件を満たすなら控除対象に、但し「老人ホーム」入居の場合は生計別親族に。 

    

 

 

1.クラウドファンディングの税務 

インターネット経由で不特定多数の人から資金を調達する、クラウドファンディングは、税務が複雑です。 

「購入型」は、物品の引き渡し時に売上に計上。出資者が、リターンを得るのなら、資金調達者が個人事業

主なら所得税、法人なら法人税。消費税は課税対象。しかし、リターンの内容により課税状態が変化します。 

「寄付型」の場合、完全にリターンがないのなら純粋な寄附として納税は発生しません。 

「投資型」資金調達者が法人なら益金に、個人の資金の調達者の場合に、贈与税の限度は 110 万円。 

2.銀行が相続手続きにブロックチェーン（分散型台帳） 

 遺言や遺産整理をする金融機関（大手銀行や証券会社など 13 社）が参加する、故人が生前に持っていた

預金や株式など相続財産の目録にブロックチェーンを活用し、相続人の負担軽減と業務の効率化となるかの

実証実験を始める。今後は、名義変更等も活用を検討。 

3.外国人（非居住者）に対する源泉徴収義務 

土地を購入した相手が、外国に住む人（非居住者）の場合には、その人の代わりに、購入者が譲渡所得に

対する所得税を収めなければならない。相手が日本人の場合にも、非居住者の可能性があるのでご注意。 


